倉鄉報

浙江省公益直播联盟走进景宁

千万粉丝达人为景宁打 call 助力

本报讯(通讯员 张欣宇)"'三月三' 是畲族的传统节日,每年在这一节日畲族 人民都会举行盛大歌会……"日前,在景 宁助农公益直播间现场,来自浙江广电好 易购的主播王堃与第十一、十二届省政协 委员、畲族主播兰兰等达人同台,热情地 为线上观众介绍2023中国畲乡"三月三" 活动和畲乡美食美景等。

据了解,景宁是省公益直播联盟走 进的首个山区海岛县,此次活动共计20 余位公益主播在浙里云购、农鲜会客厅

等平台开展公益助农直播和文旅直播活 动,向观众们介绍中国畲乡"三月三"传 统民俗和金奖惠明茶、香菇、地瓜面等 "景宁600"农特产品,吸引观看用户12 万人次,累计带动销售额21万余元。还 邀请到千万粉丝达人rose、百万粉丝达人 Elvis 增增为景宁打 call 助力,取得良好效

活动期间,省商务厅为rose、冯姐等7 位主播和杭州乐其电商、嘉尚传媒等6家 企业分别颁发浙江省首批公益主播、企业 证书。省商务研究院还与我县经济商务 科技局、县社科联就共同推进社科赋能助 力景宁商务发展进行战略合作签约,在开 展电商课题研究、人才培训、行业活动等 方面达成合作。

下一步,县经济商务科技局将充分发 挥景宁畲播共富工坊在畲乡共富中的推 动作用,带动景宁特色农产品、工业品、工 艺品和旅游产品线上品牌推广和网购促 销,全力为景宁走好山区县高质量发展共 同富裕特色之路贡献"商务力量"。

全县首届职工运动会

近日,由县总工 会、县文广旅体局主办 的"赛马争先 奋斗有 我"全县首届职工运动 气排球联赛在 县老年体育活动中心 气排球馆举行,共有来 自全县各基层工会36 支代表队400余名运 动员参加比赛。比赛 现场,运动员们配合默 契,奋力拼搏,展示了 良好的竞技水平和精 神风貌,观众们的呐喊 声、欢呼声此起彼伏, 气氛热烈。

(通讯员 沈林霞 摄)





4月25日上午, 县卫生健康局联合县 人力社保局到景宁民 族创业园内开展《职 业病防治法》宣传活 动。活动中,工作人 员通过发放健康知识 防护手册、现场讲解 的方式宣传普及职业 病防治和职业健康知 识,并对工伤保险、职 业病诊疗康复、职业 病患者救助政策等内 容进行答疑解惑。

(记者 沈鹏飞

人人可及 预防出血

2023年4月17日是第35个"世界血友 病日"。科学防治出血,优化防治策略,提 高规范诊疗能力和照护管理水平,促进人 人享有治疗的机会。

一、血友病

血友病为一组遗传性凝血功能障碍的 出血性疾病,其共同的特征是活性凝血活 酶生成障碍,凝血时间延长,终身具有轻微 创伤后出血倾向,重症患者没有明显外伤 也可发生"自发性"出血。

二、血友病是X染色体连锁隐性遗传

血友病是X染色体连锁隐形遗传病, 由位于X染色体上的凝血因子基因突变引 起,遗传规律是女性传递,男性发病,男性 传递,女性携带。男性仅有一条X染色体, 该染色体上的基因发生突变就可能出现症 状,即为血友病患者;女性有两条X染色 体,一条染色体上的基因发生突变,另一条 没有突变,一般没有临床症状,即为血友病 基因携带者。

三、血友病的临床表现

可引起窒息。

为本病主要的表现。终身有轻微损伤 或手术后长时间出血的倾向。出血程度及 发病的早晚与患者血浆中FVIII活性水平有

2、出血所导致的压迫症及并发症。 出血形成血肿后可导致压迫症状:

(1)周围神经受累发生率为5%-15%,

病人有麻木、剧痛、肌肉萎缩。 (2)上呼吸道梗阻口腔底部、喉、舌、扁 桃体、后咽壁或颈部的严重出血甚为危险

> (3)压迫附近血管可发生组织坏死。 四、血友病的治疗

1、专业救治,血友病患者发生急性出 血时,应及早就近接受专业救治,并坚持 RICE(休息、冷敷、抬高、压迫)原则先行自 我救助。

2、替代疗法,是治疗血友病的有效方 法,目的是将患者血浆因子水平提高到止 血水平。当FⅧ:C水平达正常人的3%-5% 时,患者一般不会有自发性出血,外伤或手 术时才出血;但重型患者出血频繁,需替代

3、预防性治疗,预防是关键,预防治疗 的地位得到国内外各大指南的大力推荐。 为了预防出血的发生,需定期给予规律性 替代治疗,使体内凝血因子Ⅷ或IX维持在 一定水平,以维持患者正常关节和肌肉功 能。临床研究证实,血友病预防治疗是降 低患者致残率、提高患者生活质量最重要

4、基因治疗,目前基因治疗的原理就 是通过载体将编码FVIII或FIX基因的功能 性拷贝转移到患者体内,以达到正常表达 凝血因子的目的。目前国内在血友病B基 因治疗的数据和疗效也比较可观,可能在 不久的将来,血友病可通过基因治疗达到 治愈的效果,让患者能像正常人一样生活。

(县疾病预防控制中心 宣)

★健康资讯★

点亮幸福微心愿 助力山区孩子圆梦

责任编辑:吴晔

本报讯(记者 李烨)近日,杭州市萧山区南 城小学的部分师生,与中国新蓝网部分网友来到 景宁,开展"浙"里爱阅读、助力山区留守娃阅读 公益行动,为学生们实现了微心愿。

此前,中国蓝新闻客户端梳理出县红星小学 160名孩子的微心愿清单,并在网络上发起了点 燃心灯、助力山区"留守娃"圆梦行动。马克笔、 足球、书籍、零食、玩具、文具……微心愿一公开, 很快就被网友们认领。"我领到了一些书籍,正是 我想要的,希望有机会能见到这位阿姨,可以当 面谢谢她。"红星小学学生陈熙雅说道。

杭州市萧山区南城小学执行校长翁嘉媚无 意间看到了红星小学孩子们的微心愿清单,在了 解情况后积极加入。

4月23日,杭州市萧山区南城小学的代表们 来到了相隔300多公里的景宁,为红星小学的孩 子们送来爱心。"我们学校的老师、家长和孩子们 都纷纷参与捐书,有些小朋友还在里面放了明信 片,我们希望通过这样的活动满足孩子们的微心 愿,也能给予他们一个'成长伙伴'。"翁嘉媚说

据了解,此次活动杭州市萧山区南城小学向 红星小学捐赠书籍500册,两校签订结对帮扶合 作协议,也为萧山和景宁两地孩子架起了友谊的

你给我送伞 我为他撑伞

警民"鱼水情"温暖这座城

本报讯(记者 李烨)2023中国畲乡"三月三" 活动期间,众多来自各地的游客到景宁游玩,这 也给交警的工作开展带来巨大压力。在第十三 届中国畲族民歌节接近尾声的时候,景宁突然下 起了大暴雨,大雨中出现了一幕幕暖心的画面。

在"POPO崽"营地,突如其来的大雨让市民 游客和工作人员避之不及,开车回家和前来接人 的车流络绎不绝,仅民歌节晚会期间高峰时段, 车流量就高达1.5万辆。

晚上8时50分,在人民北路与外舍路东口, "暴涨"的车流造成了交通拥堵,执勤交警未带任 何雨具冒雨疏导交通。这一幕感动了很多市民, 爱心市民纷纷主动上前为民警送伞挡雨。"我们 当时都淋湿了,有两辆车经过的时候都摇下车窗 给我送伞,非常感谢他们的关心。"县公安局交警 大队民警吴伟儿表示。

同样的暖心事,在县城的其他路口也上演 着。在人民北路与外舍路西口,一辆轿车停在了 执勤交警身边,从车窗里向交警递来一把伞……

在执勤的过程中,雨越下越大,拿到伞的交 警也把这份爱心传递了下去,为市民撑起了"一 片天"。"我看到有一对母女在等红绿灯,她们也 没有带任何雨具,都淋湿了,就上去帮她们撑伞 挡雨。"吴伟儿说。

天境小区示范文化家园 建设市民听证会举行

本报讯(记者 毛文茹)为了进一步助力打造 新时代文明实践和文化建设示范小区,近日,天 境小区示范文化家园建设市民听证会召开,邀请 相关部门、业委会、业主代表15人参加。

会议介绍了文化家园建设前期规划情况,参 会代表就文化家园功能设置进行讨论,根据居民 实际需求,提出合理建议。现场还发放了天境文 化家园功能设置调查问卷,征求业主代表建设意 见。"通过今天的听证会,相关部门收集了我们的 意见建议,相信在他们的推动下,能够建设一个 满足居民日常需求的文化家园。"业主代表陈洪

天境小区于2015年开始建设,共有25幢楼 房,合计2294套住房104间商铺,配有幼儿园和 居家养老服务中心,约1600户5000余人入住。 目前正在打造一个建设面积635平方米,集休闲、 娱乐、健身、文化熏陶于一体的文化家园。此次 召开市民听证会旨在通过发放"你点我办、民呼 我为"群众意见"直通卡"的形式,精准了解市民 高频需求,完善公共服务,改变"我建你用"的单 向建设模式,把文化家园建设成"市民所需、群众 所喜、社会所爱"的志愿服务实践地、主流文化传 播地、公共服务提供地。